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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal . Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona f>0 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : l korona.

Bezárják-e vasárnap a korcsmát ?
No zárják he ! Es nem zárják he. 

Nem, még Szilágymegyében sem ; 
az ezen való öröm kárba veszett hát. 
A belügyminisztérium ugyanis, ha ki­
csit későn is, de ra jött arra, hogy a 
törvény még a vármegyénél is nagyobb 
ur s igy Szilágymegye sem alkothat 
országos törvénynyel ellentétes sza­
bályrendeletet. Már pedig az 1801.: 
XIII. t-cz., illetve az ennek alapján ki­
bocsátott kercskedelmiigyi miniszteri 
rendelet előírván, hogy mily üzletek 
tarthatók nyitva vasárnap, ezek - köz­
tük korcsmák — is nyitva maradhatnak, 
„hepe-hupás vén Szilágyban“ is.

Evvel az a része a dolognak el 
van intézve.

Azonban érdemes egy kicsit gon- 
dlokodni azon, hogy igazán a vasár­
napi korcsmazárás lenne az a csoda­
szer, amely megóvná a „falusi népet 
a korcsmázással járó nagy anyagi és 
erkölcsi veszedelemtől, a mértéktelen 
dőzsöléstől, az ezzel járó eladósodás­
tól, duha j kodástol, verekedéstől, sőt 
tanú rá az Omge — még a mind­
ezeknél nagyobb hajtól - quod Dcus 
avultat a „nemzetközi szocialista 
mételytől“ (!) is ?

A dőzsölés, meg duhajkodás, nem 
azért van, mert korcsma van, hanem 
azért van a korcsma, e szó rossz

TÁRCA.

Csónakázás a Balatonon.
Irigykedve néztem a fürdőház korlátjánál 

elmélázva azt a fehér sapkás fiút, aki néhány 
lépésnyire tőlem kis kok-piros csónakjának 
hófehér vitorláját leszíti ki, hogy ügyes 
kezekkel irányt parancsoljon a szel erejűnek. 
Most egy ugrással benne terem, belekapasz­
kodik a szél a dagadó vászonba es repül a 
könnyű jármű a bodros hullámok tetejűn.

Egy pillanatnyi benyomás a lélénkből bat­
ing a tétovázóból elszántat művelhet. Dehogy 
bíztam volna magamat egy ilyen lélekvesz 
tőre, még csak gondolatomban sem. Hogyisne, 
hogy kiszédüljek belőle, hogy az a viz 
közepe táján felbillenjen velem ? Köszönöm, 
az ilyen mulatságból nem kérek. S most 
ezzel a kis vitorlással képzeletem együtt 
száll, mint egy szárnyára bocsátott madár, 
mely kacérkodik a szabadsággal, csapóiig 
ide, csapóiig oda, egyszer jobbra, egyszer 
balra. . .

Egy karcsú csónak suhan el hirtelen mel­
lettem, ismerős rokoni arcok. . . A követ­
kező pillanatban átszököm a korlaton, az 
ugrástól meglódul a sajka, s arcomba csap 
a viz, annak a vizlömegnok néhány csöppje, 
amely úgy ringatja most velem ezt a csó­
nakot, mint egy jóságos anya bölcsőben 
szunnyadó gyermekéi. Mint mind azokat,

értelmében mert dőzsölnek és du­
hajkodnak. Ennek elsőrendű ténye­
zője természetesen az alkohol is. Ha 
nem mérnék a korcsmákban, nyugodt 
lehet a korcsmák vasárnapi munka- 
szünetének minden hatalja bizto­
san megtalálná a dőzsölő másutt. 
Sokkal gyöngébb szenvedély is tud 
magán kibúvókkal segíteni, mint az 
alkoholizmus, összeállnának az em­
berek az úgynevezett mulatóházban s 
a már szombaton megrendelt borból 
csak úgy a fekete földig innak le ma­
gukat, mint eddig; az amolyan szi­
lágymegyei bölcsesség tehát csak arra 
lenne jó, hogy egy sereg, úgyis sze­
gény existenciát, a korcsmarosokat 
tönkre legye.

Az állam külőmben csak önmagához 
következetes, ha gátat nem vet az 
alkohol fogyasztásának. 1 la kivált a 
borét nem gátolja, melynek szesz- 
tartalma a szervezetre nem annyira 
káros, mint a pálinkáé, meg azt mond­
hatjuk : a szőlőtermelő gazdakat védi 
s ezért a tapolezavidéki emberektől csak 
dicséret, nem gáncs jár neki. De azaz 
állam legyen a Good templar-rcnd 
oszlopa, az alkoholizmus sarkanyki 
gyójnnak Szentgyürgy-lovagja, amely 
szaporítja a szeszgyárakat, egyik évről 
a másikra mintegy I11 millióval emeli 
a szeszadót, hogy a bundapálinkától 
nyomorult állatokká tett emberek ve­
res- veritekes garasaiból sarezolja ki a 
Dreadnoughtokra az újabb milliókat? 
Az állam régen tudja, hogy non ölet,

ne kívánjuk hát tőle, hogy egyszerre 
finnyás legyen.

Korcsmáknak akár egész esztendőn 
at való bezárásával sem lehet kultuiat 
csinálni, lessék olyan társadalmi po­
litikát csinálni, amely megóvja a népet 
a legnagyobb m ege j tőjétől, minden 
bűnre, a korcsmazásnál nagyobbra is 
csábítótól : — a nyomortól. A jólét,
az evvel járó jobb belátás zárja majd 
he a korcsmákat, szünteti meg a dő­
zsölést, duhajkodást, nem Szilágy- 
megye.

És itt eljutottunk a „szocialista mé 
lelvéhez“ is. Ettől sem ment meg ben­
nünket a vasárnap bezárt korcsma. 
Majd ha megszüntetik az ország ki 
zsarolt gyarmati voltát ; majd ha nem 
szorítják rá az egyre gyérebb mun­
káskezet, hogy kolduskenyéren ten­
gődjék, mig milliárdok bevernek kiak- 
nézhatatlanul csak azért, mert „be­
verő uruknak“ igy is bőven cleg a 
hozadéka ; majd ha meggátolják, hogy 
a keservessé tett élet cltengetésóhez 
kellő legprimitívebb élelmi cikkek áléi­
val ne zsarolják ki a millóny: sze­
gényt csak azért, mert ezrek érdeke 
mek igy jobb : akkor vége lesz a 
„mételynek “ is. De addig teljed 
korcsma nélkül is.

No mert a szocializmust nem gé­
bül a, hanem francia pezsgő mellett 
csinálják.

I >r. Húzás I E'z.x'ő.

akik eljöttek hozzád, hogy élvezzék a te 
lágy, cirógató, bársonyos vizedet, bodros, 
gyönygyőző hullámaidat, te tündérszép Bala­
ton, az Isten szeméből jókedvében a tőidre 
hullott értékes könnycsepp. Oh be isteni mu­
latság ez, itt a lágyan ringó hullámok szilién 
himbálózni ! De menjünk, induljunk már, 
hadd repülök ón is !

Belecsap az evező a vízbe, az nagyot 
csobban. . . A felkavart víztömeg hasítja 
csónakunk, gyűrűző színes vizbuborekokat, 
gyöngyöző habokat hagyva maga után. 
Gyönyörködöm e testet lelket üdítő szói a- 
kozásban, e minden izmot igénybe v evő 
férfias, szép mulatságban, s mig gondtalanul 
rábízom magamat a jártas kezek ügyességere, 
addig gondolataim szerteszét csapongnak.

Hogy tűnik tova a part, maradnak mind 
messzebb a lürdőházak, a lubickoló es a 
napon sütkérező emberek, állatok. Kendők 
lobognak a partról, most szaladt ki a póló­
kéin vasul a tomaji állomásról. Melegtől 
eltikkadt, kiváncsi cmborlejek sóvár pillan­
tásaira vígan, kacagva pacskolja, szórja a 
vizet a vidám, tarkaruhás liirdozok serege. 
Úgy tetszik, mintha már a tó közepe táján 
járnánk, pedig a túloldalt még egészen köd- 
fátyol takarja. Amott tűstől egy nagy gőz­
hajó kéménye, felszántva kerekeivel a víz 
mélyét. Az oldalában megtört hullámok kis 
csónakunkat mily könnyedén vetik tova, 
hullámhegyről hullámvölgybe ujjongva szó­
belünk. Vijjogó sirály madarak szelik a

levegőeget, hol meg le-lecsapva szétterjesztett 
szárnyakkal himbálóznak a tarajos hullámo­
kon. ! .égnek és víznek egyaránt szabad, 
független lakói, ti, fehér tollú, piros csőrii 
madarak, hangotok meg miért oly panaszos ?

Mini eljutottunk a kis csuha szigethez, 
mely tenyérnyi zöld hely oázisként tűnik lel 
az ezüstszürke viz-pusztaságban. A süni 
nádason át feltartóztatás nélkül haladunk 
lova, nincs itt egy darabka szárazföld sem. 
No ugyancsak megjárná az, aki ezt a csalóka­
szigetet tenné úszása célpontjának. \ iz, viz, 
mindenütt viz, evezőnk hiába keres talajt. 
Fuj a szél, idohai 1 ik a hajlékony parti nád 
zizegéso, a buzogány zuhogása. Talán ize­
netet visz tőlünk a szellő, vizb:n elszórt 
társaiknak, addig is, mig leien, a zajgó jog- 
tömbök közül megsárgul tan, elszáradtán 
kivágatva, nem találkoznak esetleg egy fehérre 
meszelt házacska tetején. Itt születette dal : 
„Nád födél es kis házikóm leégett az este. . .“ 
Feldíszítjük csónakunkat náddal, sássd; a 
kard alakú, sötétzöld leveleket lengeti a szél, 
mígnem a hosszú, vékony szálak derékban 
meg nem roppannak. Hirtelen megnőtt, helül 
üres dolgok közös sorsa ez. .

Észrevétlenül elült a szél, elsimullak a 
zajgó, zavaros hullámok, a viz haragos, zöl­
des szürke színe enyhe, nyájas, hívogató 
tükörként mosolyog. Megnépesül a tó, a 
hegyes orrú vízi jármüvek egymás mellett 
surannak cl: itt egy csónak, ott egy vitor­
lás, emitt egy raj halászhajó, amott büszkéi-
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R 5zőlők állása és a borárak.

Mily szép reményekkel eltelve lát­
tuk tavasz folyamán szőlőinket, ame­
lyek a múlt évihez hasonló termés 
eredmény nyel kecsegtettek.

Ámde a szőlősgazdák c reményét 
meghiúsította, legnagyobbrészt a kel­
lemetlen időjárás, ami nemcsak a sző­
lőkben, de gabonában, gyümölcsösben, 
sőt a kapás növényekben is tekinté­
lyes kárt tett.

Vidékünk bortermő vidék lévén, a 
szőlőkben fellépett gombabetegségek 
és moly pille kártétele volt természetesen 
a legsúlyosabb. A gombabetegségek 
hirtelen és nagymérvű fellépését a 
gyorsan váltakozó csapadékos, majd 
meleg időjárás okozta. A védekezést 
késleltette a naponkint ismétlődő cső, 
és bizony csak lopva tudták a sző­
lősgazdák a nap egy-két tiszta idő­
járású óráját felhasználni a peimete- 
zésre, amelyet sokszor alig egy óra 
múlva beállott cső ismét lemosott. 
Ily körülmények között természetesen 
a' védekezés ' hatása meghiúsult. Sze­
rencsésebb volt az a szőlősgazda, aki 
már május végén, június elején per­
metezett, legalább a tőke alsó lombját 
megmentette a peronoszporától. Nagyon 
is rácáfolt az idei időjárás azon bal- 
hitü gazdákra, akik csak Pétéi-Pál 
hetében szoktak permetezni, mert 
már két-három héttel Peter Pál előtt el­
lepte szőlőiket a pcvonoszpora. l'.zek 
talán majd okulnak az idei kárukon.

Nem kételkedhetünk azon, hogy a 
peronoszpora hirtelen és nagymértékű 
fellépését a rendellen időjárás okozta, 
de nem hagyhatjuk figyelmen kívül 
azt sem, hogy a nagymértékű pusz­
tításnak egyik okát a rossz védekezési 
eljárásban is ne keressük. Ahol a sző­
lősgazda munkással végezte a perme­
tezést, amit ritkán ellenőrizett, ott bi­
zony a kártétel egyik okát a lelki­
ismeretlen, rosszul végzett eljárásnak 
is tulajdoníthatjuk. Kisebb szőlősgaz­
dáink, akik maguk végezlek a perme-
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tezést, azok meg rendszerint abban az 
említett káros balhitben vannak még 
mindig, hogy csak Pét er-Pál hetében 
védekeznek." Itt meg természetszerűleg 
is korán fellépett a baj, a védekezés 
későn és alkalmatlan időben történt. 
Mindezen körülmények okoztak a baj 
tovább terjedését, amely a lombról a 
fürtökre terjedt es bizony a termes 
nagy részét elpusztították. Mindezen 
állításunkat igazolják, ama sajtságos 
jelenségek, amelyek egyes szőlőhegye­
ken tapasztalhatók. Például : dános sző­
lője mellett van közvetlen Pai-é. dá­
nosé teljesen ép, alig van benne hiba, 
mig Páí-é teljesen tönkre ment. Mind­
ketten védekeztek, de hogyan és mi­
kor? Itt következtethetünk a rosszul 
és későn eszközölt védekezésre. Ln­
nék tulajdonítható másrészt a helyivel 
— közzel feliépet lisztharmat is, ami 
szintén számbavehető kárt okozott. Ha 
hozzávesszük még, hogy néhol a nagy 
záporeső a lejtős szőlőkben is utakon 
vízmosásokat okozott, Így a szőlős­
gazda helyzete bizony nem rózsás.

Ily sok csapással szemben véde­
kezni, bizony nehéz dolog, amihez já­
rult egyéb gazdasági munkák össze­
torlódása, úgy, hogy vagy nem kapott 
egyes gazda munkást, vagy pedig 
csak méreg drága pénzen ; ez is tálán 
egyik oka a késői védekezésnek.

Az okos gazda megkísérelt mindent, 
hogy az említett bajok ellen védekez­
zék." Voltak kik I - ö-ször permeteztek, 
kénporozlak stb, de volt viszont olyan 
kisebb gazda, ki kétségbeesésében elég 
helytelenül már nem védekezett. Hely­
telenül azért, mert a kellő védekezés 
elmulasztása kihat a jövő évre is, 
amire pedig minden gazdának gon­
dolnia kellett volna, l'.zek után az ez 
idő szerint remélhető termés eredmény 
is vidékenkint igen változó ; mert mig
egyes helyeken (»0...70 „ " a kar, ad-
dig vannak szőlők, ahol alig tesz az
10—20 „'"-ót

A csapás nem csak a mi vidékünk 
I re terjed ki, hanem országos, sőt 
! vannak vidékek, ahol mindezekhez

augusztus (.

még a jégverés is járult, ahol még 
több a kár.

Természetes, hogy ezek után a bo­
rok ára fokozatosan emelkedik egész 
országszerte, igy mi nálunk is, mert 
az a bor, amelynek ára május végen, 
július elején 32 —36 fillér volt, ma 
már 50—52 filléren veszik, mint tör­
tént az nálunk a mull héten kötött 
eladásoknál. Lz utón legalább kárpót­
lást nyer azon gazda, akinek még 
meg van múlt évi bortermése. És úgy 
látszik az árak még emelkedőben lesz­
nek, mert mind jobban kidomborodik 
országszerte az idei rossz bortermés.

Habár a veszély tovább terjedését 
a kedvezőbb időjárás megakadályozta, 
azért még mindig vannak gazdák, akik 
a további védekezést, nagyon helyesen, 
folytatják.

BIBÉK.

Halálozás, özv. dr. Beszedits Edéné, a 
tapolezai társadalom intclligentinján ak egyik 
közbecsülcsben állott tagja hunyt el folyó 
hó 5-ón életének 67. évében. Az elhunyt 
művelt, kedves nő volt, akit nemcsak Tápul 
czán, hanem a vidéken is igen tiszteltek és 
becsültek. Temetése ma délután 4 órakor 
lesz.

Lemondotta badacsonytomaji körorvos.
Miskolczy l.eo badacsonytomaji körorvos a 
múlt heten a tapolezai lőszolgabiro hivatal­
nál bejelentette köroi vosi állásáról történt 
lemondását.

A Balatoni Szövetség ez évi közgyűlé­
sét ma tartja Keszthelyen. A közgyűlésen 
Széchenyi Aladár az egygyermekrendszerról, 
Kósza Károly mérnök pedig az államvasutak 
menetrendjéről és indításairól felolvasást Iáit.

Nyugdíjazott tanítók. A vallás es közok­
tatásügyi miniszter Tormássy Jozset bada­
csonytomaji, Auerbach Miklós kövágóörsi és 
Kauzli Kálmán kékkúti tanítókat, hosszas 
szolgálatuk elismerése mellett nyugdíjazta.

Országos vásárunk, amelyre hasinál 
körmü állatokat, alispáni rendeletre leih ij- 
tani, a Sümegen teliépet, száj és körömfájás 
mialt tilos voll, épen e miatt a zsibvásár is 
igen gyér volt, pedig e vásárunk általáb m 
nagyon látogatott élénk szokott lenni.

Állat vizsgálat. Három jnapon át főáll.it- 
{a vosi intézkedésre nem volt szabad a ta­
polezai gazdáknak szarvasmarháikat kihaj-

kedik egy jacht. Majd meg szokatlan, ber- 
regésszerii zaj üti meg a fület, mint a villám 
száguld végig egy motorcsónak, olyan 
hatalmas hullámzást gerjesztv e maga körül, 
hogy a parthoz csapódó viz robaja jó ideig 
hallatszik még utána akkor is, mikor nyomát 
már csak egy éles esik jelzi a yiz hátán. 
Vidám, a jó vízi levegőtől felfrissült, naptól 
kipirult arcok mosolyognak mindenikml, 
k ozbe-közbe (elhangzik egy kacaj, vagy nóta. 
Elszunnyad itt minden bánat, gond, érdek ; 
a természet szépsége, a vidék bája, környe­
zet újsága annyira lekötik a figyelmet, hogy 
nem ér rá az ember saját csekély voltával 
foglalkozni. Kezdve a bányász evezőslege 
nyen, egyenlő ur ilt minden ember a türelmes 
vizór’iás hátán. De ha néha néha úgy igazá­
ban megharagszik a jó öreg, ha a tomboló 
viharral együtt táncolnak a neki vadult, 
tajtékzó hegy-hullámok, akkor aztán meg­
mutatja, kié az igazi hatalom, s akkor jaj 
neked szegény ember, kit útjában talál 
Valóságos kis tenger ez ami büszkeségünk, 
(élelmesen szép Balatonunk.

Alkonyodik. A nap utolsó sugarait bocsátja 
a földre messze bearanyozván a vizet, a 
hegyek ormait. A gyár zörejét, a fűrdőzők 
lármáját, a sirályok sikongatását néma, 
ünnepélyes csend váltja fel, nem hallani mást, . 
n int az evezők ritmikus ütését, a viz and a- I 
litó csobogását, lágy, édes, szivhezszóló j 
susogását. Csak távolról csendül lel a falu ;

kis harangja, mintha egy nagy áldás szállna 
a/, egész elszcnderiilo vidékre. . ■

Látni azonban láthatsz isteni panorámát.
A kies fekvésű badacsonyi öböl festői hatte 
reül mint titántársak emelkednek a Badacsony 
bálján az elnyújtott Kisörs, folytatásaként 
Abraham ; távolabbról Csobáncz, csapott 
tetején költői romjaival, s a klip alakú, erdő- 
bori tolta C.ulács E néma föld és szikla 
óriások hallgatásukban is mily sokat beszel­
nek régi, letűnt, dicső időkről. . . En értem, 
én érzem, amit a természetnek a tensóges 
csodái komor magánjukban regélnek. Szivem, 
lelkem zsong bong, visszhangzik tőle. . .

Szemet kápráztató e változó, gazdag szín- 
pompája a víznek. Mintha tündén kezek 
választották volna festékes palettájukká a 
vidék képének kiszinezésénól a lenyugvó 
nap világításában. A part táján széles, nagy, 
fekete foltok, a parlamenti hegyek szabályos 
árnyalakjai, közepén világoskékből sötét­
zöldbe átmenő, széles szalagövok váltakoz­
nak a végtelenségig látszó, szürkén csillogó 
alapon, meghasitvák a hajók nyomán húzódó 
keskeny, sótét vonalaktól. Titlnan vörösük a 
leáldozó nap végsugaraitól Fonyód fehér, 
sziklás bérce ; messze, napnyugaton az éggel 
összefolyni látszó viz egy nagy tragédia 
színhelyeként izzik vérpirosán. A nap mint 
egy elűzött király, biborpalástjának utolsó 
foszlányait vonja össze , a diadalmas győző,

a hold sárga képét véres lepellel borítja . . . 
azon át vet kísérteti fényt a Balatonra. 
Aránylód az ég és a lüld közölt, felséges 
élvezet, pazar gyönyörűség a mozdulatlan 
és folyton változó, a hallgatag és mégis 
nagyszerűét kifejező természet kápráztató 
pompájában.

Fejem hátrahanyatlik, végigülünk az evező- 
pádon, s mig kezemet a langyos, selymes 
viz lágyan simogatja, szemem a végtelenben 
róvedez. Elmerengek. Körülöttem viz, telet­
tem a derült kék ég szaggatott felhőloszlá- 
nyaival, cstllagmiüárdjaival, közepén a teher 
látyolszerü tejút. . . Szivemben eddig nem 
ismert uj világ nyílik meg előttem.

Álmodozásomból a deszkalépcsőhöz iitődő 
csónakunk koppanása ébreszt lel. Kábultan 
lépek partra. Ép e pillanatban szaladt le egy 
csillag, nagy körivel Írva le az égboltozaton. 
Vájjon mire gondoltam hirtelen ? No igen, 
csak arra, most már értem én is, micsoda 
élvezel, gyönyörűséget nyújt annak a fehér 
s tpkás futnak lél napokon at kis utói as 
csónakjában a Balatonon himbálózni.

Mányoky Vilma.



vb

J .
.. „S V v t

Tapolcza, 1910.
menő fizetési halasztásokat is megadhatjuk.“
A polgárság tehát nem lesz az idén sem 
zaklatásnak kitéve, ami természetesen nem 
jelenti azt, hogy az elmaradt adókat es ille­
tékeket nem hajtja be a pénzügyi hatóság 
az utolsó fillérig.

Orvosi kísérletek a würzburgi királyi 
klinikán, mely Németország egyik leg­
tekintélyesebb tudományos intézete, a 
következő eredményre vezettek :

„A természetes Ferenci József kc- 
serüviz biztos hashajtó hatású és sem­
minemű kellemetlenséget nem okoz. 
Még oly esetekben is, a mikor nagyon 
érzékeny beleknél alkalmazzák, a 
„Ferencz Józscf'-keserüviz fájdalom­
nélküli székelést erdtuényez.“

Kérjük a bevásárlásnál határozottan 
valódi „Ferencz Józset“-kcscrüvizet és 
ne fogadjunk el kevésbé értékes has­
hajtószert.

Két testvér borzalmas halála. Kővágóórs 
és Köveskál között terül el az u. n kornyil<>, 
amelyért régente a két község lakói közölt 
élet-halál harcz folyt a benne vaM halászat 
jogáért. Van benne sok hal is, de Kóvagóörs 
község lakói, közel lévén a to, fürdőzésre is 
használják. A mull vasárnap délután is 
sokan mentek Kővágóörsről a tóba fürdeni. 
A többek között volt a három Márkus leány­
testvér is. A tó medrében egyes helyeken a 
régebben belőle ki hordott agyag helyén 
melyebb gödrök vannak. Márkus Mária 23 
éves és 16 éves Anna testvére vígan lubicz- 
koltak és ugráltak a vízben egymáskezét 
fogva, midőn egyszerre ily gödörbe jutottak 
és elvesztették lábuk alatt a talajt és elme­
rültek. A leányok úszni nem tudtak és 
halálküzdelmükben még jobban egymásba 
kapaszkodtak. Borzasztó küzdelmet lejtettek 
ki a halálai szemben, de hiába, mindketten 
görcsösen egymásba kapaszkodva meglulad- 
tak. A velők volt harmadik 10 éves kis 
leánytestvérük jajveszékelésére oda mentek 
a többi leányfürdőzők is, de a mély vízbe 
egyik sem mert bemenni, mig hamar segít­
ségért futottak és hosszas keresés után meg­
találták a szerencsétlen testvéreket, górcső 
sen egymásba kopaszkodva, testük és arcuk 
a borzasztó haláltusában összekarcolva. Az 
egész község részvételével temették el a 
viruló korukban ily szerencsétlen halállal 
kimúlt testvéreket.

Hadnagyból szobapinezér. Amikor meg 
csak uraskodók foglalkozása volt a tiszti 
pálya, a fizetés szót sem érdemelt, de ma 
már kenyérkeresó pálya lett, amelyen azok, 
akik erre lépnek fáradsággal szerzett katonai 
tudásuk érvéryesitéséből meg is akarnak 
élni. Régente se lehetett pedig komolyan 
fizetésnek nevezni tisztek a zsoldját, ma pedig 
a nagy drágaságban, hivatalukhoz Miérten, 
kegyetlenül kevés a fizetés, s Így nem csoda, 
ha mind süiiibben akad közöttük oly n, aki 
leveti a sujtásos altilát, leoldja az aranyos 
kardbojtot hunger István a 39 ik gyalog­
ezred hadnagya pályát csereit es lülcsapoit 
pincérnek, Kgy ideig Kaposvárott volt, majd 
Csabára ment, ahol szobapincéi" lett.
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természetes ásványvíz

i,,m #•> <>«•> it- > .
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképző­
désnél, a légutak cs a kiválasztandó szci - 
veit hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.

ORVOSILAG AJANLVA "Mi

Főlcrakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

TÁPOKCZAI KAPOK
Balatonfüreden a fürdővendégek száma 

folyó évi július hó 2f>-ig összesen 10880’volt, 
akik közül állandó vend eg 1780 volt, a 
többi átutazó vendég.

„Buziás Phönix" a egyedüli baktérium­
mentes lei mészetes á . myviz s ezért nem 
csak hazánkban, de a egész müveit világ 
orvosai által mini legk ibb természetes, 
az egészség előnyére 1 - iidito és gyógy­
vízként ajánlatik. „Bűz, ■ Phönix“ a hazai 
ásványvizek legt rjettv b:e es az egész vi­
lágon legelőnyösebben i n it.

Hajómenetrend a Balatonon. Balaton 
boglár—Révfülöp — Bad i miy Fonyód és 
vissza a hajómenet ju I -lől augusztus 
hó 31-ig a következő Balatonboghirról 
Révfülöpre indul reggel , óra 30 perckor, 
délben 12 óra lő per. e, este 6 óra 10 
perczkor és ismét est' óra 20 perczkor 
Révfülöpről — Badacsony indul reggel 7 
óra 55 perékor, délután ..rn, délután ti óra 
40 perckor, és est, . ma 50 perckor.
Badacsonyból — Konyódi délelőtt 8 óra o5
perckor, délután 2 órai- es este <S óra n0
perckor, honyódról-B:ul 'ityba indul déle­
lőtt 9 óra 25 perckor, ttán I órakor és 
este 9 óra 25 perckor, lacsonybol —Rév­
fülöpre reggel 5 óra 1 - ackor, délelőtt 9 
óra 50 perckor, délutá l óra 30 perckor és 
este 9 óra 55 perckor. lulopről Balaton- 
boglárra indul reggel ti aló perckor, dél­
előtt 10 óra 40 pereken dél utóm 5 óra 35 
perckor és délután ti tn t lo perckor.

Magas jutalék mellett ügynököket, uta­
zókat keres ablak-re.l, nyék elárusitasara 
Schillinger Simon és tár-a ablakredőny gyára, 
Budapest, gról Zichy Jenő uica Iti, hova 
Írásbeli ajánlatok es megrendelések inté- 
zendők.

Ház eladás.
Szent László-utczára néző, 
újonnan épült ház*m, amely
I négyszobás, I kétszobás la­
kásból és a hozzátartozó mellék; 
helyiségekből áll, szabadkézből 

eladó.
Bővebbet

FRUSKA FERENCZNÉL,

augusztus 7.

Csiinvi László u. $). sz. alatt

bútorozott 
szoba kiadó.
2749. tkv. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek - 

könyvi hatóság közhírré teszi, miszeri t 
Csipszcr Péter vs neje Sötét Teréz znia 
halápi lakos végrehíjtatóknak Csipszcr dá­
nos pelendi lakos végrehajtást szenvedő el­
leni 72 korona 5 fillér és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő a: a petendi 14 sz. tjkvben A 
Y 407 hrsz. alatt felvett irtásdülöbeli szántó­
földből Csipszcr Jánost illető B. 7. 8. alatti 
1/4 részre 78 kor. 2, a 130 tjkvben I. jegy 
alatt felvett együttesen árverés alá bocsá­
tandó 141 hrsz. csapás! szántóföldből, 232 
hrsz. felsőköszürüi szántóból, 275 hrsz, ko- 
mmallai szántóból, 283 hrsz. kommallai 
szántóiból, 301 hrsz. pulaiuti szántóból, 458 
hrsz. sarokrótböl, 544 hrsz. tonna rétből, 
597 hrsz. csörgei rétből till, 083, 7011 hrsz. 
rétreJüllői szántobóil 750, 767 hrsz. tóretii 
rétből, 8Ö8 hrsz. büki szántóból 897 hrsz. 
esicVii úti szántóból, 905 hrsz. kcndcrlóldi 
szántóiból, Csipszer Jánosi illető B. 3. 4 a.
I f reszre 1240 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik es erre 
határidőül :

1910. évi augusztus hó 29. napjának 
délelőtti 10 órája

Petend községházához kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási árnak kéthmnada- 

nál alacsonyabb áron cl nem ad itik.
Az árverezni szándékozok tartoznak a kiki­

áltóisi ár 20 "/„-át vagyis 15 K. 00 f. és 249 K. 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldőit kezéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való előleges letetelet hitelt 
érdemlólleg igazolni.

Az árverési leltet ilek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál es Petend kozséghóizánóil betekuit- 
hetök.

A kir. járóisbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1910. évi május ho 17. napjóm.
l’app, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül : 
dán, kir. telekkönyvvezetó.

ÁSVÁNY
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Bútorozott szoba
a Főutczán

azt ni m i I k i í H l ( ).
Bővebbet a kiadóhivatal.

;ám. 1910.

Árverési liirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

IX. le. 102. §-a érielmében ezennel köz­
hírré teszi, I ogy a tapolezai kir. járásbiró- 
sóig 909. V. -177 szómul végzése által Her­
ceg Kszterházy badacsonyi intézősége veg- 
rehajtó javára Kisórs szőlőhegyen ellen 
1481 kor. 88 fii. tőke és járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag foglalt es 2306 kor. becsült két 
hordóban bor. üres hordok, kocsi, ló, csikó 
es egy üszőből álló ingóságoknak nyilvános 
árvetés utján leendő eladalása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Kisörs szőlőhe­
gyen leendő eszközlésére

1910. évi augusztus hó 12 napján 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz n venni szán 
dobozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az ér
résen, 1881. évi
ben n legtöbbel
eladatni fognak,

Az elárverezel
1881 évi LX t. 1

Inti feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Tapolcza, 1910. július hó 30,

Kerkápoly, bir. végrehajtó.
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f\ jzőlők állása és a borárak.

Mily szőp reményekkel eltelve lát­
tuk tavasz folyamán szőlőinket, ame­
lyek a múlt' évihez hasonló termés 
eredmény nyel kecsegtettek.

Ámde a szőlősgazdák e reményét 
meghiúsította, legnagyobbrészt a kel­
lemetlen időjárás, ami nemcsak a sző­
lőkben, de gabonában, gyümölcsösben, 
sőt a kapás növényekben is tekinté­
lyes kárt lett.

Vidékünk bortermő vidék lévén, a 
szőlőkben fellépett gombabetegségek 
és molypille kártétele volt természetesen 
a legsúlyosabb. A gombabetegségek 
hirtelen és nagymérvű fellépéséi a 
gyorsan váltakozó csapadékos, majd 
meleg időjárás okozta. A védekezést 
késleltette a naponkint ismétlődő eső, 
és bizony csak lopva tudták a sző­
lősgazdák a nap cgy-két tiszta idő­
járású óráját felhasználni a pcimete- 
zésre, amelyet sokszor alig egy óra 
múlva beállott eső ismét lemosott. 
Ily körülmények között természetesen 
a' védekezés ‘ hatása meghiúsult. Sze­
rencsésebb volt az a szőlősgazda, aki 
már május végén, június elején per­
metezett, legalább a tőke alsó lombját 
megmentette a peronoszporától. Nagyon 
is rácáfolt az idei időjárás azon hal­
hit ü gazdákra, akik csak Péter-Pál 
hetében szoktak permetezni, mert 
már ket-három héttel Peter Pál előtt el­
lepte szőlőiket a peronoszpora. Szék 
talán majd okulnak az idei kárukon.

Nem kételkedhetünk azon, hogy a 
peronoszpora hirtelen es nagymértékű 
fellépését a rendellen időjárás okozta, 
de nem hagyhatjuk figyelmen kívül 
azt sem, hogy a nagymértékű pusz­
tításnak egyik okát a rossz védekezési 
eljárásban is ne keressük. Ahol a sző­
lősgazda munkással végezte a perme­
tezést, amit ritkán ellenőrizett, ott bi­
zony a kártétel egyik okát a lelki­
ismeretlen, rosszul végzett eljárásnak 
is tulajdoníthatjuk. Kisebb szőlősgaz­
dáink, akik maguk végeztek a perme-

tezést, azok meg rendszerint abban az 
említett káros bal hitben vannak még 
mindig, hogy csak Péter-Pál hetében 
védekeznek. Itt meg természetszerűleg 
is korán fellépett a baj, a védekezés 
későn és alkalmatlan időben történt. 
Mindezen körülmények okoztak a baj 
tovább terjedését, amely a lombról a 
fürtökre terjedi es bizony a termes 
nagy részét elpusztították. Mindezen 
állításunkat igazolják, ama sajtságos 
jelenségek, amelyek egyes szőlőhegye­
ken tapasztalhatók. Például : János sző­
lője mellett van közvetlen Pál-é. Já­
nosé teljesen ép, alig van benne hiba, 
inig Pál-é teljesen tőnkre ment. Mind­
ketten védekeztek, de hogyan és mi­
kor ? Itt következtethetünk a rosszul 
és későn eszközölt védekezésre, hit­
nek tulajdonítható másrészt a helyivel 
— közzel feliépet lisztharmat is, ami 
szintén számbavehető kárt okozott. Ha 
hozzávesszük még, hogy néhol a nagy 
záporcső a lejtős szőlőkben is utakon 
vízmosásokat okozott, Így a szőlős­
gazda helyzete bizony nem rózsás.

Ily sok csapással szemben véde­
kezni, bizony nehéz dolog, amihez já­
rult egyéb gazdasági munkák össze­
torlódása, úgy, hogy vagy nem kapott 
egyes gazda munkást, vagy pedig 
csak méreg drága pénzen ; ez is talán 
egyik oka a késői védekezésnek.

Az okos gazda megkísérelt mindent, 
hogy az említett bajok ellen védekez­
zék.' Voltak kik 4 5-ször permeteztek, 
kénporoztak slb, de volt viszont olyan 
kisebb gazda, ki kétségbeesésében elég 
helytelenül már nem védekezett. Hely­
telenül azért, mert a kellő védekezés 
elmulasztása kihat a jövő évre is, 
amire pedig minden gazdának gon­
dolnia kellett volna. Ezek után az ez 
idő szerint remélhető termés eredmény 
is vidékenkint igen változó ; mert inig 
egyes helyeken 60- -70 o,° a kár, ad­
dig vannak szőlők, ahol alig tesz az 
10—20 ,,'"-ot

A csapás nem csak a mi vidékünk­
re terjed ki, hanem országos, sőt 
vannak vidékek, ahol mindezekhez

TAPüLuZAl LAPOK
még a jégverés is járult, ahol még 
több a kár.

Természetes, hogy ezek után a bo­
rok ára fokozatosan emelkedik egész 
országszerte, Így minálunk is, mert 
az a bor, amelynek ára május végén, 
július elején 32—36 fillér volt, ma 
már 50—52 filléren veszik, mint tör­
tént az nálunk a múlt héten kötött 
eladásoknál. Ez utón legalább kárpót­
lást nyer azon gazda, akinek még 
meg van múlt évi bortermése. Es úgy 
látszik az árak még emelkedőben lesz­
nek, mert mind jobban kidomborodik 
országszerte az idei rossz bortermés.

Habár a veszély tovább terjedését 
a kedvezőbb időjárás megakadályozta, 
azért még mindig vannak gazdák, akik 
a további védekezést, nagyon helyesen, 
folytatják.

IIBEK.

Halálozás, özv. dr. Beszed its Edéné, a 
tapolezai társadalom intelligentiájánik egyik 
közbecsülésben állott tagja hunyt el folyó 
hó 5-én életének 67. evében. Az elhunyt 
művelt, kedves nő volt, akit nemcsak Tápul - 
czán, hanem a vidéken is igen tiszteltek és 
becsültek. Temetése ma délután 4 órakor 
lesz.

Lemondott a badacsonytomaji körorvos.
Miskolczy Leo badacsonytomaji körorvos a 
múlt héten a tapolezai főszolgabíró hivatal­
nál bejelentette körorvosi állásáról történt 
lemondását.

A Balatoni Szövetség ez évi közgyűlé­
sét ma tartja Keszthelyen. A közgyűlésen 
Széchenyi Aladár az egygyermekrendszevról, 
Kósza Károly mérnök pedig az államvasutak 
menetrendjéről és indításairól felolvasást Iáit.

Nyugdíjazott tanítók. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Turinássy Jozsel bada­
csonytomaji, Auerbach Miklós kövágóörsi és 
Kauzli Kálmán kékkúti tanítókat, hosszas 
szolgálatuk elismerése mellett nyugdíjazni.

Országos vásárunk, amelyre hasin tt 
körmii állatokat, alispáni rendeletre leih ij- 
tani, a Sümegen teliepet, száj és körömfájás 

I miatt tilos volt, épen e miatt a zsibvásár is 
igen .gyér volt, predig e vásárunk általáb m I nagyon látogatott élénk szokott lenni.

Állat vizsgálat. Három ;napon át főállnt- 
oivosi intézkedésre nem volt szabad a ta­
polezai gazdáknak szarvasmarháikat kihaj-

augusztus 7.

kedik egy jacht. Majd meg szokatlan, ber- 
regésszerü zaj üti meg a liilet, mint a villám 
száguld végig egy motor-csónak, olyan 
hatalmas hullámzást gerjesztve maga körül, 
hogy a parthoz csapódó viz robaja jó ideig 
hallatszik még utána akkor is, mikor nyomát 
már csak egy éles esik jelzi a yiz hátán, 
Vidám, a jó vízi levegőin felfrissült, naptol 
kipirult arcok mosolyognak mindenikről, 
közbe-közbe felhangzik egy kacaj, vagy nóta. 
Elszunnyad itt minden bánat, gond, érdek ; 
a természet szépsége, a vidék bája, környe­
zet újsága annyira lekötik a Ügyeimet, hogy 
nem ér rá az ember saját csekély voltával 
foglalkozni. Kezdve a bányász evezőst égé 
nyen, egyenlő ur itt minden ember a türelmes 
vizór’iás hátán. De ha néha néha úgy igazá­
ban megharagszik a jó öreg, ha a tomboló 
viharral együtt táncolnak a neki vadult, 
tajtékzó hegy-hullámok, akkut aztán meg­
mutatja, kié az igazi hatalom, s akkor jaj 
néked szegény ember, kit útjában tál áh 
Valóságos kis tenger ez ami büszkeségünk, 
félelmesen szép Balatonunk.

Alkonyodik. A nap utolsó sugarait bocsátja 
a földre messze bearanyozván a vizet, a 
hegyek ormait. A gyár zörejét, n fürd ózok 
lármáját, a sirályok sikongatását néma, 
ünnepélyes csend váltja fel, nem hallani mást, 
n int az evezők ritmikus ütését, a viz anda­
lító csobogását, lágy, edes, szivhezszólo 
susogását. Csak távolról csendül lel a laki

kis harangja, mintha egy nagy áldás szállna 
az egész elszcnderülő vidékre. . ■

Látni azonban láthatsz isteni panorámát. 
A kies fekvésű badacsonyi öböl festői hátle 
léül mint titántársak emelkednek a Badacsony 
bálján az elnyújtott Kisörs, folytatásaként 
Ábrahám ; távolabbról Csobánca, csapott 
tetején költői romjaival, s a klip alakú, erdő­
bori tolta Kulacs E néma föld és szikla 
óriások hallgatásukban is mily sokat beszél­
nek régi, letűnt, dicső időkről. . . Én értem, 
én érzem, amit a természetnek a fenséges 
csodái komor magánjukban regélne<. Szivem, 
lelkem zsong bong, visszhangzik tőle. . .

Szemet kápráztató e változó, gazdag szin- 
pompája a víznek. Mintha tündéri kezek 
választották volna festéken palettájukká a 
vidék képének kiszinezésénél a lenyugvó 
nap világításában. A part Iáján széles, nagy, 
fekete foltok, a parlamenti hegyek szabályos 
árnyalakjai, közepén világoskékből sötét­
zöldbe átmenő, széles szalagövek váltakoz­
nak a végtelenségig látszó, szürkén csillogó 
alapon, meghasitvák a hajók nyomán húzódó 
keskeny, sötét vonalaktól. I uiiian vörösük a 
leáldozó nap végsugaraitól Fonyód fehér, 
sziklás bérce; messze, napnyugaton az éggel 
összefolyni látszó viz egy nagy tragédia 
színhelyeként izzik vérpirosán. A nap mint 
egy elűzött király, biborpalástjának utolsó 
foszlányait vonja össze ; a diadalmas győző,

a hold sárga képét véres lepellel borítja . . . 
azon át vet kisérteti fényt a Balatonra. 
Arany hid az ég és a löld közölt, felséges 
élvezet, pazar gyönyörűség a mozdulatlan 
és folyton változó, a hallgatag és mégis 
nagyszerűét kifejező természet kápráztató 
pompájában.

Fejem hátrahanyatlik, végigdülök az evező 
pádon, s mig kezemet a langyos, selymes 
viz lágyan simogatja, szemem a végtelenben 
róvedez. Elmerengek. Körülöttem viz, lelet­
tem a derült kék ég szaggatott felhőloszlá- 
nyaival, csillagmiüárdjaival, közepén a teher 
fátyolszerü tejut. . . Szivemben eddig nem 
ismert uj világ nyílik meg előttem.

Álmodozásomból a deszkalépcsőhöz ülődó 
csónakunk koppanása ébreszt lel. Kábul tan 
lépek partra. Kp e pillanatban szaladt le egy 
csillag, nagy körivel Írva le az égboltozaton. 
Vájjon mire gondoltam hirtelen ? No igen, 
csak arra, most már értem én is, micsoda 

■ élvezet, gyönyörűséget nyújt annak a teher 
sapkás fiúnak fél napokon at kis vitorlás 
csónakjában a Balatonon himbálózni.

Mányolty l’z/wd.
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menő fizetési halasztásokat is megadhatjuk.“
A polgárság tehát nem lesz az ifién sem 
zaklatásnak kiteve, ami természetesen nem 
jelenti azt, hogy az elmaradt adókat és ille­
tékeket nem hajtja be a pénzügyi hatóság 
az utolsó fillérig.

Orvosi kísérletek a würzburgi királyi 
klinikán, mely Németország egyik leg­
tekintélyesebb tudományos intézete, a 
következő eredményre vezettek :

„A természetes Ferencz József kc- 
serüviz biztos hashajtó hatású és sem­
minemű kellemetlenséget nem okoz. 
Még oly esetekben is, a mikor nagyon 
érzékeny beleknél alkalmazzák, a 
„Ferencz Józscf“-kcserüviz fájdalom­
nélküli székelést erdményez.“

Kérjük a bevásárlásnál határozottan 
valódi „Ferencz József11-keserűvizet es 
ne fogadjunk el kevésbé értékes has­
hajtószert.

Két testvér borzalmas halála. Kővágóörs 
és Köveskál között terül el az u. n. Kornyitó, 
amelyért régente a két község lakni közölt 
élet-halál harcz folyt a benne való Inlászat 
jogáért. Van benne sok hal is, Je Kővágóörs 
község lakói, közel lévén a tó, fürdőzésre is 
használják. A múlt vasárnap délután is 
sokan mentek Kovágoörsról a tóba türdeni.
A többek között volt a három Márkus leány­
testvér is. A tó medrében egyes helyeken a 
régebben belőle ki hordott agyag helyén 
melyebb gödrök vannak. Márkus Mária 23 
éves és 16 éves Anna testve re vígan lubicz- 
koltak és ugráltak a vízben egymáskezét 
lógva, midőn egyszerre ily gödörbe jutottak 
és elvesztették lábuk alatt a talajt és elme­
rültek. A leányok úszni nem tudtak es 
halálküzdelmükben még jobban egymásba 
kapaszkodtak. Borzasztó küzdelmet lej lettek 
ki a halálai szemben, de hiába, mindketten i 
görcsösen egymásba kapaszkodva meg!ulad­
tak. A velők volt harmadik 10 éves kis 
leánytestvérük jajveszékelésére oda mentek 
a többi leányfiirdőzők is, de a mély vízbe 
egyik sem mert bemenni, mig hamar segít­
ségért futottak és hosszas keresés után meg­
találták a szerencsétlen testvéreket, görcsö­
sen egymásba kopasz!? odva, testük és arcuk 
a borzasztó haláltusában összekarcolva. Az 
egész község részvételével temették el a 
viruló korukban ily szerencsétlen halállal 
kimúlt testvéreket.

Hadnagyból szobapinezér. Amikor még 
csak uraskodók foglalkozása volt a tiszti 
pálya, a fizetés szót sem érdemelt, de ma 
már kenyérkeresó pálya lett, amelyen azok, 
akik erre lépnek fáradsággal szerzett katonai 
tudásuk érvényesítéséből meg is akarnak 
élni. Régente se leintett pedig komolyan 
lizetésnek nevezni tisztek a zsoldját, ina pedig 
a nagy drágaságban, hivatalukhoz mérten, 
kegyetlenül kevés a fizetés, s igy nem csoda, 
ha mind sütiibben akad közöttük oly ti, aki 
leveti a sujtásos atillát, leoldja az aranyos 
kardbojtot, hunger István a 30 ik gyalog­
ezred hadnagya pályát csereit és lölcsapolt 
pincérnek. Egy ideig Kaposvárott volt, majd 
Csabára ment, ahol szobapincér lett.

i ’ át' ‘
iBUZlÁ’ái PHÖNIX

líaktrri u ni - in *' 11 t«ks

természetes ásványvíz

Piriit #•> óyr.vii. ii<lit-« vow.vi<.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

TAPOI.CZ AI LAPOK
Balatonfüredcn a fürdővendegek száma 

folyó évi július hó 25-ig összesen 1 0K80[volt, 
akik közül állandó v.-ndeg 17,S0 volt, a 
többi átutazó vendég.

„Buziás Phönix 1 a ■ evedüli baktérium­
mentes tei mészetes ás\ nnyviz s ezért nem , 
csak hazánkban, de a egvsz müveit világ 
orvosai által mint légi? lőhb természetes, 
az egészség előnyére v.n , üdítő es gyógy­
vízként ajánlati!?. „Bűz a Phönix“ a hazai 
ásványvizek legt rjetl ve es az egész vi 
lágon legelőnyösebben i - >i a t.

Hajómenetrend a Balatonon. Balaton- 
boglár—Révfülöp—Bad a any hunyod és 
vissza a hajómenet ju l-től augusztus
hó 31-ig a következő Ila! Uonboglarml 
Révfülöpre indul reggel . óra 30 perckor, 
délben 12 óra lö per este 6 óra 10 
perczkor és ismét est- óra 20 perczkor
Révfülöpről—Badacsony indul reggel 7
óra 55 perckor, délután n a, délután 0 óra 
40 perckor, és esti >ra 50 perckor. 
Badacsonyból—Fonyódi ,lelelőtt 3 óra ;>;> 
perckor, délután 2 órai- es este 8 óra 50 
perckor, hony ódról-Bail >nyba indul déle­
lőtt 9 óra 25 perckor, ni an I órakor és 
este 9 óra 25 perckor, laesonyból - Rév­
fülöpre reggel 5 ora 1 rckor, dele’őtt 9
óra 50 perckor, dél itta I óra 30 perekor és 
este 9 óra 55 perckor. Etiópról Bal lton - 
boglárra indul reggel • i 1 ■> perckor, dél­
előtt 10 óra 40 perek« e. d Jután 5 ura 35 
perckor és délután 6 o i 15 perckor.

Magas jutalék mellett ügynököket, uta­
zókat keres ablak-ve.lenyel? elárusitasara 
Schill inger Simon és tai -a ablakredőny gyára, 
Budapest, gróf Zichy Jenő utca 16, hova 
Írásbeli ajánlatok es megrendelések inte- 
zendyk.

ÁSVÁNYI % 
VIZ I S»

Ház eladás.
Szent László-utczára néző, 
újonnan épült ház m amely
I négyszobás, I kétszobás la- 
kasból és a hozzátartozó mellék; 
helyiségekből áll, szabadkézből 

eladó,
Bővebbet

FRUSKA FERENCZNÉL,

augusztus 7.

(-sányi Bílszló u. 9. sz. alatt

bútorozott 
szoba kiadó.
2749. tkv. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapnlczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszeri t 
Csipszer l’éter és neje Sötét Teréz zahl 
halápi lakos végrehnj tatoknak Csipszer Ja­
nos pelendi lakos végrehajtást szenvedő el­
leni 72 koron t .> fillér és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatoság terü­
letén lev5 a: a petendi 14 sz. tjkvben A 

407 hrsz. alatt felvett irtásdiilőbeli szántó­
földből Csipszer Jánost illető B. 7. 8. alatti 
1/4 részre 78 kor. 2, a 130 tjkvben I. jegy 
alatt felvett együttesen árverés alá bocsá­
tandó 141 hrsz. csapás! szántóföldből, 232 
hrsz. felsőköszörüi szántóból, 275 hrsz, k-> - 
rnmallai szántóból, 283 hrsz. koromallai 
szántéiból, 361 hisz. pulaiúti szántót) >1, 158
hrsz. sarokrotböl, 544 hrsz. torma rútból, 
597 hrsz. csörgei rétből 6 41,683, 706 hrsz. 
retreJüllüi szántóból 7oU, <6, hrsz. toretii 
rétből, 858 hrsz. büki szántóból 897 hrsz. 
csicséii úti szántóból, 965 hrsz. kenderloldí 
szántéiból, Csipszer Jánost illető B. 3. 4 a.
1 4 részre 1246 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik es erre 
határidőül :

1910. évi augusztus hó 29. napjának 
délelőtti 10 órája

Pétéiül községházához kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási árnak kéth Irmádéi­

nál alacsonyabb áron el nem aditik.
Az. árverezni szándékozók tartoznak a kiki­

áltási ár 20 "/„-át vagyis 15 K. 60 f. és 249 K. 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kézéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való eluleges letetelet hitelt 
érdemlőlcg igazolni.

Az. árverési leltet ;lek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál es Betend községházánál betekint­
hető!?.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolczán, 1910. évi május hó 17. napján.
Papp, sk. kir. járásim ó.

A kiadvány hiteléül 
Ján, kir. telekkönyvvezető.

oz nsi'ón yyizek kirn I vó, on~

goikor és vers;aegénvség <dien

/ió rőt Ion gvög\ szer.
Mint iiditő és hősi tő it ni n

legelső minden i izek között.

Főelóu'iisUn : Fopper (iyiiln
fiiszer és eseim\i,- ekereskedö <‘<‘g‘

Tt\polczn.

Bútorozott szoba
a Főutczán

í\zonnal ki<a cl< >.
Bővebbet a kiadóhivatal.

264. szám. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

|,X ic. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, I ogy a tapolezai kir. jéirásbiro 
séig 909. V. 477 számit végzése által Her­
ceg Kszterházy badacsonyi intézősó:;; vég­
rehajtó javára Kisörs szőlőhegyen ellen 
1481 kor. 88 fii. tőke es járulékai ereieig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag foglalt és 2306 kor. becailt két 
hordóban bor. üres hordók, kocsi, lo, csikó 
és egy üszőből álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatéisa elrendeltetvén, 
ennek a helyszínen, vagyis Kisörs szőlőhe­
gyen leendő eszközlésére

1910. évi augusztus hó 12 napján
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán 
deknzók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 

illett ingóságok ez in a ive ■ 
l,X t-ez, 107 § a értelme 
ígérőnek becsáron alul is

meg, hogv az or
résen, 1881. ovi
lien 111 legtöbbel
eladatni fognak.

Az elárverezel
1881 évi LX. t. <

ingóságok vételára az 
....... ..................ez. 108. § ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1910. július hó 30.
Kerkápoly, bir. végrehajtó.
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Tapolcza, 1910 TAPOLCZAI A P O K

taniok, mely idő alatt megvizsgálták az ál­
latokat, lie semmi betegedési jelenséget nem 
tapasztaltak.

Uj zsák-utcza Tapolczán, pedig a var­
megyei építkezési szabályrendelet ilyenek 
létes lesel nem engedi, sőt a régiek meg­
szüntetését is elrendeli alkalom adtán, deliét 
Tapolczán úgy látszik nincs, aki azt ellen- 

rizze. Az ti. n. Mogyorósi ulczával párhu- 
zamosan mértek kies építenek mai be egy uj ut­
cát en nek az uj utcának csakhamar vége van, 
mert fölötte ezidő szerint nincs kisajátítható 
terület, de a Mogyorósi utczaból van egy 
utczasélességü házhely, amelyet uj utcza 
céljára átengedne tulajdonosa s így a zsák 
utcza megszűnnek. Az utczanyitas költsége­
ihez a szomszéd érdekelt háztulajdonosok 
is, mint I altjuk, hozzájárulnának, csak a 
városnak kellene mozgalmat csinálni és egy 
kis anyagi áldozatot hozni.

Ügyes eóllövő nő A múlt héten Síi 
„regen tartott céllövő versenyen a második 
diát Bozzay Jánosné halastói birtokos tele - 
sege nyerte el.

Almádiak a csobánczi kuruezemlékért.
Az „Almádi Kör“ folyó évi augusztus hó 
Idán Almádiban a gyógyteremben, részben 
az ott emelkedő szanatórium, részben pedig 
a csobánczi kuruezemlék építési alapja javára 
jotékonycélu zártkörű Anna hált rendez. Az 
„Almádi Kör“ valóban hazafias érzelmének 
ad kifejezést, midőn a kuruc/, emlék javára 
rendez táncmulatságot.

Kimaradnak az ellenőrző szemlék. A 
honvédelmi miniszter arról értesítette Vár­
megyénk alispánját, hogy a hadsereg nem 
tényleges állományit legénységének ellenőr­
zési szemlei ebben az esztendőben elmarad 
nak. A tartalékos tisztek azonban kötele­
sek az idén is bemutatkozni.

Megkezdődik a sorozás A honvédelmi 
miniszter a hivatalos lapban közölt kórron 
deleiével figyelmezteti a törvényhatóságokat, 
hogy miután az 1910. evi ujoncjutalék az 
országgyűlés által megszavaztatott, a fősöm 
zás augusztus 8 án megkezdendő. Elrendeli 
továbbá a miniszter, hogy azokban a som 
zó járásokban, melyekben a mái lölterjesz 
lett utazási es működési tervek szerint a 
sorozásnak augusztus eis je elölt kelleti vul­
va megkezdődnie, uj működési es utazási 
te I v készítendő, mégpedig oly módon, hogy 
a sorozás szeptember 30-ig okvetlenül h fe­
jezhető legyen.

A vidéki színészet rendezése. A vidéki 
szinuszét szervezetében az őszszel kezdődő 
színházi évad több uji'.ást hoz I'estelies An­
dor gróf országos szülészeti lóloliigyeló a 
színtársulatok kerületi rendszereiben is több 
lel ormot vitt keresztül, a legnevezetesebb 
ezek közöl az, hogy a kerületi igazgatók 
számát tízről hétre redukálta. A zala So­
mogy tolna—baranyai kerületnek a jövő­
ben is Keher Vilmos marad az igazgatója.

Betiltott zalamegyei állatvásárok. Né­
hány m pja Sümegen az állatorvosok a mar­
hák szag es körömfájásának iái vanyos lelle- 
pvret konstatálták. Nagy riadalom támad erre 
és a sümegi járás szolgabirája sürgős intéz­
kedést lett arra, hogy a veszedelmes járvány 
lehetőleg lokaliz.áltassek. Ez intézkedéseken 
kivid most a füldmivelésiigyi miniszter is - 
hozott egy szigorú rendeletet, hogy a 
járvány terjedésének*gát ve.tessék. Ez in­
tézkedés szerint a miniszter elrendelte, 
hogy a Keszthelyen t. ho i ! éré, Zalabéren 
I. hó l(:-ára és Zalasz.enlgrólon szeptember 
hó l-ere kiiiiz.ö t országos áfatvasamkal 
beszüntették. Betiltja ezenkiviii a sürgős

rendelet a keszthelyi, valamint zalnsxentgmii 
rendes heti állatvásárokon a hasított körmit 
állatok felhajtását. Sümeg községet, Siimug- 
prága, Bazsi, Sümegcschi, Mihályi.i, Kisvá 
sárhely, Zalagyömörő, < .'sebrendek, Nyirád 
és Tapolcza községeket egész határukkal 
vészkerületté nyilvánította a rendelet es e 
községek vásáijaira szintén betiltja hasított 
kői mii állatok felhajtásai. A helegseget ál­
lítólag Romániából hozott marhák hurcol­
ták be.

Megváltoznak a bélyegek A király ez. 
évben tölti be életének NO-ik évet Az év­
fordulót az egész monarch óban nagyszabású 
ünnepségekkel Ics/.i': cm' kezeléssé. Az ün­
neplésből a postaimézm av is kiveszi a 
maga részét, még pedig oly formában, hogy 
a levélbélyegek külső ah-kjaniik ideiglenes 
megváltoztatásával fogja elet adni hódola­
tának. A levélbélyegeket ugyanis olyképpen 
megváltoztatják, hogy a kereteket megna­
gyobbítja és úgy alsó mint a felső megna­
gyobbított szegélyekre I 3", illetőleg 1910. 
e\ szamokat nyomtatja. A levolbélyeg négy 
sarka mcgic’előlcg dísze- lesz. A bélyegét 
először augusztus 18 an bocsátják ki és a 
bélyegek eladása mindaddig tart, mnig a 
készlet nem ér véget. A levélbélyegek min­
den postaküldemény dijazásképen lelhasz­
nál ha lók es It) 10. év végéig maradnak ér­
vényben.

Piszkos, büzhödt utcák. I lat nincs na 
lünk senki se, aki az utczák es vizkifolyó 
árkok tisztaságát ellenőrizze? Úgy látszik 
nincs, mert ha volna es kötelességüket tel 
jesitenék, akkor nem történnék meg, hogy 
az ulczákon minden néven n ivezendő szenny 
vizet kilocscsnnthatnának és kifolyó nyitott 
csatornákba is ilyent kieresszenek, vesze­
delmére a közegészség i ;vnek es megbot 
ránkozásáia az észtéiik inak. lessek csak 
könils utálni a város irc mit Így nagy me­
leg idején es sor,amim A igazságot kell adni 
1 lat a község u n. rendőrei ki vannak e 
oktatva arra, hogy ha ilyent tapasztalnak, 
jelentést tegyenek ? Úgy látszik nem érnek 
icá. I la szeretjük magunkat városnak csu 
tolni, akkor legyünk valóban méltók is arra, 
mert ilyen állapotok a legutolsó Ultiban 
sincsenek. Tegyük tollat méltóvá magunkat 
a város névhez es akadályozzuk meg a jel­
zett állapotokat

Mulatság Keszthelyen Alig zajlik le 
egyik mulatság Ke- uhelyen, mar újabb nm 
latságot rendeznek .1", hisz. lűrdóhely, a 
vendegek vt szorulói..lat ni kell, amelynek 
ezenkívül meg van mindig az el leölési cs 

I anyagi haszna is. Keszthelyen bizottság ala- 
i Imit, amely a keszthelyi köt has javára lolyo 
I hó 13 án nagyszabású úszó es csónakázó 
I versenyt rendez Ezenkívül n rendezőség a 

vendegek mulattat,u -ura inas egyel) szóra­
kozásról is gondoskodik c napon.

Milyen idő lesz > \ Meteor jelenti : Au 
gusztus változási napjai 3, 5, ti, 9, 12, 13,
20, 2ö es 27 re esik, amelyek közül a 3, 9, 
es 27) ikick a leget osebb halasnak. A -Tiki 
meleg, zivataros jclleggl, 9 iki változó lehű­
léssel s követ- ileg szar,az jellegg f. 2- > iki
pedig csapadekot Ígér, viharos jelleggel. 
Augusztus nyati jellegű meleg hónapnak 
Ígérkezik, amidőn csak rövidebb tartalmit 
lehűlést időközöket várhatunk.

Kásitsun k. A f lidtnivelés.lgyi miniszter 
közterek cs közutak belá-itására a községek 
kérelmére ingyenes -n ad Iákat es bokrokat. 
Tapolczán van néhány uicz.i és egy kel tér, 
amit belchetno lásít mi. Ott van például a 
szép szel- s Mogyorósi u'ca, amelyiken két

augusztus 7.
sorban is lehetne egyik-egyik oldalán a talaj­
nak megfelelő fát ültetni. Ezzel nemcsak 
széppé, egészségessé teszsxük a most kopár 
utczát, hanem jó szolgálatot teljesítene a 
majdan megerősödő fasor az északról jövő 
erős szélrohamok, ellen Azt hiszük ezt az 
otthelyi háztulajdonosok is örömmel vennék 
es szívesen ajánlkoznának azok clii!telesére 
ós ápolására. Szép ligetet lehetne csinálni 
például a Dienes szálloda előtti tér egy 
részének befásitásával; a rom. kath. templom 
déli oldalán elterülő térség régi, részben 
kiveszőiéiben, részben pedig már sok fele fa 
ültetésévé! benépesített térnek egyféle, fiatal 
fűk ültetésével való benépesítése. Mind meg­
szívlelendő oly dolgok, amelyek községünk 
vezetőségének gondoskodását és esztétikai 
érzékét bizonyítanák.

Szemérmetlen viselkedés. A község 
közepén levő, kincset érő kis tavunk kelle­
mes fürdőül kínálkozik ebben a kánikulai 
hőségben. Ki is használjuk azt bőven. A kel 
nembeli lütxlőzők kiilön-külön meghatározott 
időben vehetik azt igénybe. De nincs ideje 
annak a rakoncátlan gyermeksereg fürdésé­
nek, akik a nap minden szakában, Jévaj 
viselkedés, sz-emeremsértő kiabálás közben 
ugyancsak a tóban ingyenesen fürdőnek, 
vetkőzve, oltozk-‘dve a szabadban a ti és a 
felső malom közötti utón, m-egbotránkozá - 
sara az arra járókelőknek es a liirdőző hölgy- 
közönségnek. Hogy milyen hangos és nem 
reprodukálható közszemérem sertő viselkedés 
es kiabálás folyik itt, azt csak az tudja, aki 
ogypárszor m -gügyéd ezt a sereget. Több 
helyről vett panasz szerint az intelligens 
hölgy közönség egy része már is épen emiatt 
nem megy fürdeni. Hát nem szégyen ez is, 
hogy a város kellő közepén ilyen képeket 
kell látnunk. Tiltsa el a malombérő a rakon­
cátlan gyermek sereget itt a szabad liirdo - 
zéstől, erre joga van, állítson oda tiltó 
táblát; egy-cgy rendőr pedig néha napján 
legyen ebben segítségére a malombet'lőnek. 
Mert még sem járja, hogy a közönség tűrje 
el a neveletlen gyermekek illetlen és botrán- 
kozt.do viselkedését és trágár beszédet.

Zalamegye es az ex-lex. Most, hogy a 
parlament végre megszavazta az indemnilást, 
csakhamar egyszerre esedékesek lesznek az 
eddig be nem fizetett adok cs illetékek. Az 
adófizető polgároknak jó mélyen be kell 
nyúlni->k a zs.bbe, mert a hosszú ideig tar­
ló költségvetésen kívüli állapot alatt alapo­
san 111!szaporodott az államkincstár követe - 
lese. Minthogy az cx-lexnek a legkövelebbt 
napokban vege lesz, amennyiben a királyi 
szentesítésen hamarosan túl log esni a tör­
vényjavaslat, az államkincstár nyomban meg 
kezdi a hátralékos adók és illetékek behaj­
tását. A Zala tudósítója kérdést intézett 
a zalaegerszegi pénzügy igazgatósághoz, hogy 
Xulamegyében mi képen szándékozik eljárni 
az ex-lex folytán hátralékos adók es ille­
tékek beszedésénél ? A pénzügy igazgatóság­
nál erre vonatkozólag a következőket mon­
dottak : „Költségvetésen kívüli állapot meg­
szűnésével egyszerre esedékessé váló adó­
hátralékok cs illetékük behajlásánál a pénz­
ügyigazi aloság mindenesetre humánusán log 
eljárni. A közönség nem lesz zaklatásnak 
kitéve. A kormány bizonyára ugyanazt az 
eljárást fogja követni mint a négy ev előtt 
való ex-Ux megszűnésekor, amikor a pénz­
ügyminit ztur az erre vonatkozó körrendele­
tében a icglibuálisabb eljárásra utasította a 
pénzügy igazgatóságokat. Egyébként a 
ki rrcndu'eti t augusztus hó végére okvetlenül 
megkapnia s ennek alapján a legmesszebb-

A gyaRoriat emberei gyak01
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alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hízóser JtlÜ VLSiv- Te>- --W, il
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minden gazdasági növénynélfényes eredményeket ér

Minden gazda kérje saját érdekében ezen szakvéleményeket BTJD P'üiT " 91’“HY 1 ' 1 Á YA , ÁH17ÓGY R 
tartalmaz!) ismertetéseket árajánlatot, melyeket l< • - - zs.-g-o-1 kill I ,i il -s avi ..--ti'anr : í r : r, tiila.i-i I, IX.. iiiiii -út 21. szám.
MT Szives figyelmébe : Minden hirdetéshez uj sza '.vélemény van mi lieKelve! "'S*!

A mull i-\lii'ii rendelt szárított 
disznói rág\ ából magyar holdanként 
(Il’iIO ]"l A mm I sz/iralhim el és
az. i-i ediiM-miyel igen meg voltam elé
....Ke, a meimvibeii a kérésziek szama
a nem Iriigvá/.olt miilliöy. viszonyítva
25 százalékkal volt több l)r.
liirkovics lakuk, Kiskörös.

|.-, sz.eklrágyáz.ás ala Ilas/.iiáituk a 
. fivilnll seri ésl ragyái s vele teljesen 
meg voltunk elégedve, úgy, hogy 
tóv áSbra is szárított sertéstrágyát 
fogunk használni. A múlt évi lr.-i 
..vázolI kapás illan liiiziíl velotllilik. 
,,/eu is s/oimm-l lálhalú volt a halas, 
.-mi miyi'ien a íV-s/.kek helyei erősen

1 : :! k Orasclli Miklós /Ultimi*
i'( , is!. I ’.i ' iilö. Kccskcincl.
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\jtin 1 ja állandóim nngv válás tóku I, Nechwlle
Fenenoz szabadalmaiéit „AUSZ permetező
ervediill L. xiiőiónok főraktára, önműködő
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth Eclier ve^more 
permetezők, melyeket ".v.i i áru: rendeli--

Szönkénegezók (líyyszcriiseg). Sorszivattyuk és 
tömlők (lleinn.-li reii.lsz.-ii. Ekék, K? er varrógépek 

golyós csapágya

sznltip sexből,
Lütichi es Pieper vadas í ^gyverekbol,
mindennemű
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE 

T o p o 1 o a (F ő tor.)

Állandó nagy raktár 

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalfirqibul.

Friss sertéshús. I. rendű sértés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI,KALL,ASZ,LARiZSI ÉSSZAKALAPÉ

Legolcsóbb napi árak.

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi tinóm
poiaiL'/s/.oil.

Iloehstüdtcv Iiipól

Nehoz első rendű aUíZFRIA
permetezőkhöz mindennemű a! ;zok kaphatók.

Állandó nagy rakta;- i> zaait vasuii 
sínekből es vasgeranüa

M „CHRISTOPH11!
benzin szivómotorok, lokomobiluk és
NYERSOLR]-MOTOR OK

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmenye.

Kérjen á r j e ti y z énét
I t z>, , z> I z motorspeciálista1 15... cgHgtä|
BUDAPEST, V , LIPOT-KÜRUT lő.

7Í & Sí ható katr lly"asz1a,!
V11 úiy lemez, kátrány,

kai bolium, grosso!, stukáin -
nádfonat es égetett mész a
lego csönb áron.

Keszler Aladárnál,
T apolezán.

DREISZ MANÓ
Ä cím-, szobafestő és mázoló,

i apoleza, Fő - utca.
KI vállal minden e szakmába vágó 

munkát u m. ; iiveg , cim-, tem ilom, 
szf l a es díszfestést a leg modernebb 

j kivitelben es lehető leyjutanyosabh árak 
melleti.

Cj a: Ló' 5; O r~, íF/A [gl • '-Te i-- —, - Tg-3
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1907 évi pécsi kiállításon arany 
ércm és di-/.oklevél.

P:|Ök_assTIGLÍCZ ÁRMIN ,-f-s ' -g 's*:

Sí'i sr.Vi . P.ISVAN1

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület és méla ka (os I apoleza, Arany .lános-uteza, a zárda-kert

álellenébcn.

Készít minden c téren olnfbululó épületvasal.ist, modern 
takanéktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

IC 1 fogad szivattyús kutak fellálitását és javításit, bor­
fej,0| szenkénegező és per netezó gépek javítását a lehető 
legjut.,nyosabb arak mehet!. !U)

Állandoa nagy rakta>'on tartok takarektüzhelyeket és L
permetező gépreszeket. w

-L-[ ] J_i;- .r■ ■ z ‘--tir\-■

SUTOK
wfá&f w®Enin*

ten niTüra mraóram*

Stiglicz Ármin ujonnanr 
'átalakított modern órás és^^^ 
lékszer üzlete íTf

Húsz éves üzleti jó hir-^M<r 
énevem jó munkát és jO| 
’árut biztosit,

SIIÜUCZ ARMIN'
órás ős ékszerész.

ceooooGÖ

1901 temcsvái i kiaóitás. 1 d j dísz­
tó oklevél 1902. országos gazdasági 

. ? kiállítás Pozsony, I díj aranyérem

I.J ÍJ) P
legújabb rendszerit, könyökszerkezetü 

„Kossuth", „Kincsem“, ,, Regyalja" .,Ácél- 
orsós“, a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói
1 cgujahb rendszerű vi/.nymnásu (llfllnHllikllS)

kettős kosaru sajtók
nagy ti ze m ü préseléshez.

Sajtóink főelőnye : R must sehol sem érintkezik vas- 
részekkel ! Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I R 
törköly egy darabban és könnyen kivehetői Egy em­

ber által könynyen kezelhető I

Szőlő zúzok és Hogyózók. „Villám“ legu- 
jahb centrifugális hogyózó- és zúzógépek.

1902 borászati kiállítás Eger I. díj n ,, , • , r>' l l ' < ' 
G díszoklevél és aranyerem 19(H) úZÜtí(|ljÍ 8S DlS^illl [|BpC|lj(lP3 

£** Nagyvárad I dlj, díszoklevél MISKOLC/. Árjegyzék ingyen ^
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Ügyvédi-; jegyzői 
nyomta vány ok 

raktára. Balatoni 
tájképe slapok 

nagy Választéka. 
Mindennemű 

i rógépkellékek 

gyári raktára.
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